

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYSBEN: EGY ÓRA 1 KORONA,
NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KEONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓMIVATAL: PLAC-UTCA 49

Nyolc hadtest Varsó alatt

Az egyesült osztrák-magyar és német seregek előnyomulása Orosz-Lengyelországban — Az oroszok veresége a Visztulánál — Galicziai offenzívánk újabb sikereket ért el — A németek rengeteg zsákmánya Antwerpennél — Újabb részletek a bur csapatok lázadásáról

Nem tudjuk, az utóbbi napokban kifüggesztette-e az orosz kormány Pétervár utcáin azokat a plakátokat, amelyeken konok következetességgel szokta tudatni az orosz néppel, hogy atyuska Budapesten, Bécsben és Berlinben fogja tölteni szent karácsony ünnepét. Az osztrák-magyar és a német seregek egy kissé belszólnak ebbe a programba s a mint a mai helyzet következtetni engedi, atyuskának még Lembergben, Lublinban és Varsóban sem lesz helye karácsonykor. Az orosz kormány tehát jól teszi, ha karácsony ünnepére Oroszországnak valamelyik jó távol eső helyén gondoskodik a cár számára szállásról.

Mint ismeretes, a cár két héttel ezelőtt Lembergbe készült, az orosz főhadiszállásra. Azóta az osztrák-magyar seregek offenzívája annyira előrehaladt Galiciában, hogy már a San menti magaslatokat hatalmába kerítette s így a Lemberg felé vezető ut nagyobbik

résznél már túlhaladt. A cár idejekorán fölismerete a veszedelmet és már jóval Lemberg előtt visszafordította vonatát. Mint tudósításaink jelentik, az oroszok Lublin körül vonják össze csapataikat, azonban a Visztulán már átkelt szövetséges seregek elől lehetetlenség lesz Lublint megtartaniok. Éppen így Varsóban is nagyon inog az orosz uralom. Azok az előcsatározások, amelyek a szövetségesek és az oroszok között Lengyelország központjában folytak, az oroszok teljes vereségével végződtek s most hatalmas haderővel: nyolc hadtesttel készülnek a szövetségesek megvívni Varsó várát.

Ma vált ismeretessé a németek antwerpeni zsákmánya. Elszédül az ember még az olvasásában is: ötszáz ágyu, rengeteg milliókat érő hadi anyag, élelmi cikk, vasuti kocsi, meg egyebek. Szerbia, vagy Montenegro milyen boldog volna, ha ennyi ágyuja és ennyi municiója volna!

Az oroszok visszavonulása Galiciából

London, október 15. (Magyar Távirati Iroda.)

A „Times” tudósítója október 3-iki jelentésében beismeri, hogy az oroszok Galiciában a szövetségesek offenzívája miatt visszavonulnak. Az oroszok remélik, hogy ki fogják használni defenzív vonalukat a Visztulánál.

Az orosz haditerv teljesen megváltozott. A főerők Lublin körül csoportosulnak s a döntő események Varsó és Lublin körül fognak lejátszódni. A Lemberg-Grodek közti teret ennek következtében mellékhadszíntérré változik.

Előnyomulásunk a San mentén

Budapest, október 15. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *Hivatalos jelentés, kiadott ma délben, érkezett este 8 órakor.*

Csapatunk tegnap a Strasoli megerősített magaslatokat elfoglalták. A Sary—Sambor elleni támadásunk is előrehaladt. Strwisztól északra Przemysl délkeleti arcvonalaig számos magaslat van birtokunkban. A vártól északra a San mentén szintén harcolunk. Az ellenségnek a Kárpátokon át való üldözésében Wyszkwig és Skoleig jutottunk.

HÖFER vezérőrnagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

Nyolc hadtesttel Varsó ellen

Berlin, október 15. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy vezérkar ma déli jelentése:*

Az oroszoknak Kelet-Poroszország ellen nagy erővel megkísérelt előretörése meg-hiusultnak tekinthető.

Lengyelországban az osztrák-magyar hadsereggel vállvetve harcoló csapatainknak támadása előrehalad. Csapatunk mitnég nyolc hadtesttel Varsó alatt állanak.

Az oroszoknak az Iwángorod—Varsó-i vonalon a Visztulán át megkísérelt előretöréseit az egész vonalon visszavertük, az oroszoknak súlyos veszteségeket okozva.

Az áruló bolgár tábor-nok Przemysl parancsnokához

Sajtóhadiszállás, október 15. (A sajtó-albizottság engedélyével.)

Dimitriew Ratku, az áruló bolgár tábor-nok október 2-án egy parlamentárral levelet küldött Przemysl várparancsnokához, akinek azt írta, hogy hadseregiünket elhagyta a szerencse és hízegő szavakkal igyekezett rábeszélni, hogy tárgyaljon vele a vár átadásáról. Przemysl várparancsnoka visszautasította a szegyeteljes ajánlatot.

Az oroszok pusztításai Máramarosban

Máramarossziget, október 15. Nyegre László máramarosmegyei főispán a lapok tudósítóival közölte, hogy az oroszok visszavonulásuk alkalmával a Vissóvölgyben telperszelték a házak nagy részét és az Iza völgyében szétrombolták a hidakat.

Az oroszosítás tervei

A *Novoje Wremja* tudósítást közöl a Galicziai Orosz Egyesület-nek szeptember 21-én Pétervárott megtartott igen látogatott rendkívüli üléséről. A tanácskozásokat Vergun Dimitrij, a *Novoje Wremja* ismert szerkesztője nyitotta meg azzal a kijelentéssel, hogy az egyesület elnöke, *Bobrinski* Vladimir gróf személyesen résztvesz a „Galicziai Oroszország” felszabadításán; néhány héttel ezelőtt megsérült, most azonban ismét egészen jól érzi magát. (Ebből a kijelentésből megállapítható, hogy a Berliner Tagblattnak az a jelentése, amely szerint *Bobrinski* gróf ellen Kiebben merényletet követtek el, mégsem volt alaptalan, ámbár az orosz sajtó erőlyesen cáfolta a merénylet híreit.)

Az értekezlet *Ewdokin* északamerikai püspököt választotta elnökül, aki magasztalta Oroszország győzelmeit. A „Kárpáti Oroszország” elesett fölszabadítói fölött nyilvánított részvét és az orosz hadvezetőség iránti tiszteletadás után a lemergi hazaárulási pörben fölmentett *Bendasiuk* szólalt föl. — Hosszasan beszélt Galiczia jelenlegi helyzetéről és előterjesztéseket tett azokról a rendszabályokról, amelyek arra volnának hivatva,

Egy vasuti őr feleségének hőstette

Izgalmas epizód a kárpáti harokból

Egy sebesült hadnagy a háborus krónikában is páratlanul álló esetet mondott el munkatársunknak. Az eset hőse **Mészáros István** névű asszony, egy máramarosmegyei vasuti őr felesége, aki ugyan *életével fizette meg hősiességét*, de a részvétele nagyban hozzájárult kárpáti győzelmeinkhez. Az egyszerű magyar asszony bámulatos tettét, mely méltán illik az egri nők hőizmushoz, így beszélte el a sebesült tiszt:

A Kárpátokon betörő oroszoknak első dolga az volt, hogy megszállják a vasutvonalakat, Postahivatalokat, táviróállomásokat, vasuti épületeket a birtokukba vették és berendezkedtek. Ez a sors érte az Sz. község állomását és a föle néhány kilométernyire fekvő . . . számú őrházat is, amelyben egy **Mészáros István** névű vasuti őr teljesített szolgálatot. Amikor az oroszok behatoltak az őrházba, az őr egy tisztnek kijelentette, hogy *helyét nem hagyja el mindaddig, míg erre magyar hatóságtól engedélyt nem kap. Az orosz tiszt előrántotta revolverét és feleségének, két kis gyermekének láttára lelőtte a bátor vasutast.* Azután az őrházra kitiűzték az orosz zászlót, az asszonynak pedig megengedték, hogy ott tartózkodhassék a katonák utbaigazítása végett, majd hosszában a vasuti pályatestet marcona kozákok állották el. — Az egyik esős hideg éjszakán megszólalt a távirógép, de a három fáradt orosz katona, aki a gyéren világított szobában gubbasztva szundikált az asztal mellett, nem hallották meg a jelzést. A vasuti őr felesége óvatosan kisurrant, úgy, hogy nem vették észre. Az őrházhoz harmadik távirópóznára egy létrán felmászott, egy szakember ügyességével *lekapcsolta a táviróhuzalt, gyorsan felszerelte a magával vitt jelfogó gépre.* A közben felriadt katonák hiába babrálták, forgatták a gépet, csak nem sikerült megkapniok a táviratot, melyet el kellett volna juttatniok a tizenöt kilométer távolságra levő orosz hadiszállásra.

A nagy lélekjelenléti asszonynak sikerült elfognia a fontos táviratot. Még ő maga sem tudta, hogy tulajdonképpen milyen nagy szolgálatot tesz. A hegyes-völgyes vidéken, kijátszva az orosz előőrsök figyelmét, öt óras viszontagságos ut után sikerült elérnie a magyar tábor. A parancsnok **vezérőrnagy** elé vezették és átadta a táviratot, amelyet azonnal lefordítottak s amelynek szövege ez volt:

Nyolcezer főnyi gyalogság K . . . falu határában, huszonekét ágyúval. N . . . háta mögött lovasezred, négy tüzérezred, gyalogsággal kombinálva. Egyesülés . . . -én péntek délután M . . . helységénél, osztrák-magyar haderő holléte, ereje alaposan kipuhatólandó, támadás heves.

L. tábornok.

A vezérőrnagy örömeiben kétezer koronát adott jutalmul a fontos missziót teljesített asszonynak, akit visszaküldött az őrházba a további táviratok megszerzése végett.

A távirat, mint a szövegből megállapítható, nagy fontosságú volt, mert *tisztában lehettünk az oroszok hadállásával és a jelentős nyomán ütközetet ütközet után nyertünk meg és az oroszokat minden vonalon vissza-*

vertük. Másnap az asszony szintén jelentkezett egy ugyancsak fontos távirattal.

De harmadnap . . . reggel hiába vártuk. Nem jött többé. Egy vasuti altisztől értesültünk, hogy az orosz katonák rajtakapták, a mikor a táviratot elfogni megkísérelte. Megláncolva vitték el a közeli hadiszállásukra, a hol *golyó általi halálra ítélték, melyet azonnal végre is hajtottak rajta.*

Amikor a vezérőrnagy, aki osztrák származású és magyarul egy szót sem tud, értesült az asszony tragikus, de dicsőséges haláláról, maga elé hozatta a két kis anyátlan apátlan árvát, akit addig is jószívű magyar vasutas családok vettek oltalmukba. A vezérőrnagy kijelentette, hogy *a két gyermeket pártfogásába veszi, Bécsben felneveltetni őket és jövőjükről gondoskodni fog.*

Behívják a B. alosztályu népfelkelőket

A bemutató szemléket november 16. és december 31. közt tartják meg

Budapest, október 15. A *Budapesti Tudósító* illetékes helyről közli:

A népfelkelőkről szóló 1886. évi XX. t.-c. szerint az I. osztályu népfelkelők rendkívüli szükség esetén a hadseregnek és a honvédségnek kiegészítésére igénybevehetők. — A törvénynek e rendelkezésére támaszkodva a magyar kormány az osztrák kormánnyal és a közös hadügyminiszterrel egyetértőleg elhatározta, hogy az *1890—1878. évi születésű 24—36 éves és katonailag még ki nem képzett, népfelkelésre kötelezettek*, tehát a felhívott népfelkelés első osztályában a *B. alosztályuak* a bekövetkező szükség esetére *már most összeiratják, fegyveres szolgálatra való alkalmasságuk szempontjából megvizsgálattatják és ha a szükség kívánja, katonai kiképzésre behívják és kiképzetés után a közös hadsereg és a honvédség csapataihoz beosztják.*

Az erre vonatkozó hirdetmény és rendelet a legközelebbi napokban fog megjelenni.

Az említett népfelkelésre kötelezettek *összeírásának október 29-ig* be kell fejeződni. A *népfelkelési bemutató szemlék* pedig, amelyeknek célja annak megállapítása, hogy kik alkalmasok a népfelkelési szolgálatra és kik nem alkalmasok, *november 16-tól december 31-ig fognak a közhírré teendő napon megtartatni.*

Hogy a népfelkelési szolgálatra alkalmas népfelkelők tényleges szolgálatra, vagyis katonai kiképzetés céljából mely időpontban fognak behivatni, az később fog tudtul adatni. Már most megjegyezzük, hogy a *fiatalabb évfolyamokba tartozók behívása a későbbi évfolyambeliek behívását meg fogja előzni.*

Ez a kormány-intézkedés bizonyára az egész országban közhelyeslésre fog találni, mert alkalmas nyújt mindazoknak hazafiai kötelességük teljesítésére, akik erre alkalmasak, de eddig fegyveres szolgálatot nem teljesítettek.

— **Berchtold és Kroatina a királynál.** — *Bécsből táviratozzák, hogy a király Berchtold gróf külügyminisztert és Kroatina lovag hadügyminisztert ma délelőtt kihallgatáson fogadta.*

Emlékművet a debreczeni hősöknek

A jog- és pénzügyi bizottság ülése

A város jog- és pénzügyi bizottsága ma délután **Vargha Elemér** dr. tanácsnok elnökelete alatt ülést tartott, hogy a törvényhatóság legközelebbi közgyűlésének ügyeit előkészítse. Ezek között a legfontosabbak azok az ügyek voltak, melyek a háborus viszonyokkal állottak kapcsolatban.

Az ülés megnyitása után **Fejér Ferenc** dr. napirend előtti felszólalásra kért engedélyt s megsürgette a közlelmzési bizottság egybehívását, hogy ezáltal lehetséges legyen az *általános drágaság megakadályozása*, mert Debreczenben a drágaság egyre jésztöbb arányokat ölt. Megfontolás tárgyává kellene tenni, hogy a vidékről bejövő élelmiszerek sőt a város ne szedjen helypénzt. Felszólalása további során arra kéri a polgármestert, hogy a törvényhatósági bizottság közgyűlésén a polgármesteri jelentés kapcsán *emlitse föl azoknak a debreczenieknek a nevét, akik a haza védelmében hősi halált haltak a csatákon.* Javasolja végül, keresse meg a jog- és pénzügyi bizottság a tanácsot, hogy a város emléket állítson a harcúterén elesett debreczeni katonáknak.

Magoss György dr. tisztii főügyész ez utóbbi indítványra reflektálva, annak a nézetének ad kifejezést, hogy az elesett debreczeni katonáknak a közgyűlésen való fölemlitése s az emlékmű felállításának a terve a háboru befejezése után válik aktuálissá.

A bizottság ilyen értelemben tette magáévá **Fejér Ferenc** dr. felszólalását.

Vásáry István dr. aljegyző, tb. tanácsnok ezután **Benkő János** törvényhatósági bizottsági tagnak azt az indítványát ismertette, hogy a város *II. Vilmos német császár nevével keresztelje el egyik utcáját.*

A bizottság tagjai osztatlan lelkesedéssel nyilatkoztak meg az indítvány mellett. Az új *II. Vilmos császár-utca* kérdésében több utcát hoztak javaslatba, végül azonban kimondta a bizottság, hogy **Benkő János** indítványát kiadja a tanácsnak konkrét jelentés tételével.

Egy további háborus tárgy gyanánt a Hadbavonultakat Segélyező Bizottságnak az a megkeresése szerepelt az ülés napirendjén, hogy a város a hadbavonultak családjainak segélyezésére 10,000 korona értékű tűzifát adományozzon.

Vásáry István dr. előadó javaslatára a bizottság úgy határozott, hogy az erdei vágástéren összegyűlt galyfákat adják a katonák családjainak.

A bizottság ezeken kívül folyó adminisztratív ügyeket látott el javaslatokkal. A Siketnémaikat gyámoltó egyesület 12,000 korona évi segély és 30 öl tűzifa segély megszállása iránt intézett kérvényt a városhoz. — **Freund Jenő** dr. indítványára az ügy tárgyalását a jövő ülésre halasztották, amikorra az

URANIA

Debreczen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója

EGYHÁZ-TÉR. — TELEFON 12-51.

Pénteken — Szombaton — Vasárnap

október hó 16, 17 és 18-án

VIRIBUS — UNITIS

Nagyszabású aktuális jelenetek

A MAI VILÁGHÁBORUBÓL

Asszonybánt. Társadalmi dráma 2 felv.

Családi perpatvar. Amerikai életkép 2 felv.

Trincoira hídjáról. Panoráma felvétel.

L. papnaphos. Kacagató.

Előadások este 6 órától éjjel 12-ig folytatolagos bemenettel.

Rendes helyárak. — Bérletjegyek érvényesek.

Holnap, szombaton d. u. 3 órától 5-ig és 5-től 7-ig félhelyáru ifjúsági előadások, erre a célra gondosan összeválogatott műsorrall.

HÉTFOŊN — KEDDEN

Teljesen új műsor !!!

egyesületnek költségvetési adatokkal igazolnia kell a kért segély szükségességét. — Pártoló javaslatlal terjeszti a bizottság a közgyűlés elé a rendőrfőkapitánynak azt a jelentését, amely a rendőrileg letartóztatott és elítelt, továbbá a tolonc-egyenek élelmezési költségeire 6000 korona póthitel engedélyezését kérte. — A kórházi bizottság előterjesztésére a jog- és pénzügyi bizottság javasolja, hogy Szenes Zsigmond dr. kórházi orvos számára az 1913. évi tiszteletdíjat a folyó évre is utalják ki, azonban megfontolás tárgyává kéri tenni, hogy szükséges-e ennek a tiszteletbeli állásnak a fentartása. — Kisebb jelentőségű ügyek elintézése után az ülés véget ért.

HIREK

A román király temetése. Bukarestből táviratozzák, hogy ma ment végbe Károly király temetése fényes gyászünnepségek között. Sinajában istentisztelet volt, azután a király holttestét ágyutalpon Bukarestbe vitték és a Curteadeargos-klasztrom sírboltjában helyezték nyugalomra.

A trónörökös pár gyilkosainak bünpöre. Sarajevóból táviratozzák: A törvényszék ma folytatta Grabez kihallgatását. Grabez vallomása nagyjában megegyezik a többi vádlatával. Elmondta, hogy az ő véleménye szerint Princip volt az összeesküvés feje s hogy Cabrilovicot politikai meggyőződése vezette, a mikor az összeesküvéshez szegődött. A tárgyalást holnap folytatják.

A Kuria megsemmisítette Mágnás Elza gyilkosainak ítéletét. Budapesti tudósítónk táviratozza: A Kuria két napon át tárgyalta a beadott semmisségi panaszok folytán a budapesti esküdtbíróóság ítéletét, amelylyel Nick Gusztávot és Kóbori Rózsit. Turcsány Elza gyilkosait életfogytig tartó fegyházzal sújtotta. A Kuria ma délben hirdette ki ítéletét, amely az esküdtbíróóság ítéletét alaki okokból megsemmisítette és az esküdtbíróóságot új tárgyalásra utasította.

A Népiroda munkásközvetítési osztályánál október hó 15-én volt:

Munkáskínálat: Asztalos 62, ács 22, bádógos 12, borbély 9, betonos 2, cipész és csizmadia 55, cukrász 1, dajka 5, elektrotechnikus 2, fémestergályos 2, fűszeres 5, földmunkás 8, gazdasági munkavezető 17, gépész 53, géplakatos 11, gyári munkás 92, kazánfűtő 17, kályhás 1, kefekötő 11, kárptos 5, kovács 34, kerékgyártó 20, kőműves 89, könyvkötő 1, könyvnyomdász 9, kereskedő 5, kocsis 8, kertész 2, lakatos 57, mázoló 10, mészáros 3, minden 18, molnár 4, mezei munkás 295, mezőgazdasági cseléd 21, napszámos 26, napszámosnő 131, takarítónő 6, papucsos 2, palafedő 1, pincér 3, rajzoló 4, reszelővágó 2, ruhafestő 1, sütő 1, magyarszabó 8, németyszabó 48, szobafestő 9, szíjgyártó 1, szerelő 17, szakácsnő 7, házmester 2, üzleti alkalmazott 60, varrónő 12. — Összesen 1249.

Munkáskereslet: Raktárba 200, mezei munkás 100, mezőgazdasági cseléd 100, kovács 1, kocsis 7, köndás 1, gulvás 1, szabó tanonc 1, cipész tanonc 1, csizmadia tanonc 1, szobafestő tanonc 1, cipész 38, csizmadia 19, kerékgyártó 2, minden 2, szakácsnő 2, mészáros 4, tehenész 1, palafedő 1, hetes 1, majoros, fémestergályos 4, kertész 1, földmunkás építkezéshez 25. — Összesen 538.

Az Arany Bilka gőz- és kádfürdő ismét üzemben van.

Öngyilkos hentes. Alsójózsárol jelenti tudósítónk: Berényi István hentes tegnap reggel lakásán revolverével agyonlőtte magát. A lövés zajára hozzátartozói berontottak a szobába, de már nem segíthettek rajta, mert Berényi pár pillanat alatt kiszenvedett. Az öngyilkos levelet hagyott hátra, amelyben anyagi ügyek miatti elkeseredését említi tettének okául.

Aranyat vasért. A katonák családjainak felsegélyezésére arany- és ezüst tárgyakat adományoztak: Székely Imre 1 ezüst lánc, Dobos Rózi 1 pár arany függő, Madarász Lujza 1 ezüst gyűrű, 1 ezüst törmelék, Pál Eszti 1 arany gyűrű, Jóna Ilonka 2 ezüst karcsett, 1 arany zszusu, Jóna Margit 1 ezüst lánc és zszusu, Orbán Judit 1 ezüst óra, Kertész Jolán 1 arany gyűrű, Goldstein Frida 1 ezüst karcsett, N. N. 1 ezüst lánc, Trux Miklósné 3 ezüst kanál, Progner Margit 3 ezüst kanál, dr. Kölcsey Sándor 1 arany gyűrű, Fischbein Etelka 1 arany gyűrű, Klein Ilus arany törmelék, Szekeres Margit 1 arany lánc, Nagy József 1 arany gyűrű, Varga Ilona arany törmelék, Balázs Klárka 2 ezüst lánc, Weisz Béláné 1 arany gyűrű, Kernhoffer Károly 1 arany gyűrű, Szepessi Albert 1 arany gyűrű, Steier Böske 1 arany gyűrű, 2 ezüst gyűrű, Rác Mariska 1 ezüst lánc, Ránc Mancsi 1 arany függő, 1 ezüst gyűrű, Nagy Mancsi 2 arany gyűrű, Nagy Böske 1 arany gyűrű, Kapros Laci 1 arany szív, Kapros Gyurka 1 ezüst lánc, Hufnágel József 2 arany gyűrű, Bleier Mihályné 1 ezüst lánc, Csuka Juliánna 1 ezüst gyűrű, 1 ezüst zszusu, Molnár Bözsike 1 arany gyűrű, dr. Fiák Károlyné arany törmelék, Sóvágó Irén 1 ezüst lánc, F. A. 2 ezüst tü, Vadász Ferencné 1 arany lánc, 1 arany függő, Varga Ernő 1 ezüst lánc, Kiss Ilus 1 ezüst brosz, Kiss Emma 2 ezüst törmelék, Teszler Cecília 1 arany gyűrű, Leitner Ilona 1 ezüst karperec, Nádasdy Ilona 1 ezüst óra és lánc, Krausz László 1 ezüst karperec, Krausz Sándor 1 ezüst karperec, dr. Müller Artur 1 arany gyűrű, Neviczky Gizike 1 arany gyűrű, 1 pár függő, F. Emma 1 ezüst karperec, Erdélyi Miklósné 1 arany lánc, 1 ezüst gyűrű, 1 érem, Borbély Erzsike 1 ezüst karkötő, Vadász Jancsi 1 ezüst karcsett, Gond Teréz 1 pár arany függő, Vezendi Juliska 1 pár arany függő, F. R. 1 ezüst kanál, F. J. 4 ezüst pénz, 1 ezüst törmelék, Medgyaszai Kati 1 arany lánc, 1 ezüst tü, Kovássy Erzi ezüst törmelék, özv. Német Gergelyné 1 pár arany függő, Szász Ella 1 ezüst lánc, 1 ezüst gyűrű, Klein Margit 1 arany gyűrű, Klein Lili 1 ezüst lánc, 1 arany függő, Feldmann Rózi 1 arany gyűrű, Varga Margit 2 arany függő, Majtényi Icuka 1 ezüst lánc, Fried Lajosné 1 ezüst kanál, Nagy Erzsike 1 ezüst lánc, 1 arany függő, 1 arany szív, Mészáros Márta 1 ezüst karcsett, 2 ezüst gyűrű, 1 pár ezüst függő, Bihari Rózi 1 arany gyűrű, Kovács Imréné 1 arany gyűrű, 3 ezüst zszusu, Szabó Eszter 1 arany függő, 1 ezüst érem, Czebe Marika 1 arany törmelék, Klein Filőp 1 ezüst lánc, Klein Margit 1 ezüst gyűrű, N. N. 1 pár arany függő, K. E. 1 pár arany függő, Goldberger Mór 2 ezüst karkötő 1 ezüst tü.

Tűz a Baross-utcán. Ma délben a Baross-utca 30. számú ház egyik szobájában eddig ismeretlen okból tűz támadt. Értésítették a tűzoltóságot, mire azonban az őrség kivicnult, a házheliek eloltották a tüzet. A kár jelentéktelen.

Vidékről
apróhirdetéseket legelőszörűbb postaltalványnyal feladni. Az apróhirdetés szövege a postaltalvány szelvényén elfér. — Zárt levélben is lehet; akkor a hirdetés ára levélbélyegben esatolandó.

Apróhirdetésre
telefonon felvilágosítással nem szolgálunk

Jellegű leveleket
csakis kell igazolás ellenében ad ki a kiadó hivatal.

A Debreceni Független Ujság
telefon száma: Szerkesztőség 3-39
Kiadóhivatal 3-39 és 18
Nyomda 18

A DEUTSCH-
Hírlapokban tescheni vaj, Andrassy vaj, írósvaj és gyenge vajas lptól turó mindennap kapható.

SZEGEDI PAPRIKA-
különlegességek óriási raktára I. INDENFELD J. JENO fűszer- és gyarmatárú nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

Mindenek
cseléd, ki jól főz, felvétetik. Simonffy-utca 2/B szám, I. em. 4. ajtó.

Szénvignetta
ezrenként olosón kapható Piac-utca 49. szám alatt.

Zománc
címfábla megrendelhető Hoffmann és Kronovitz cégnél Piac-u. 49.

Tábori borítékok
2 fillérjével kaphatók a kiadóhivatalban.

Képes
harci da'ok többféle szöveggel viszonteladónak nagy kedvezményvel. — Megrendelhető Debrecenben, Piac-utca 49. sz. alatt, II. udvar, I-ső első emelet, könyvkiadóhivatalban.

Az elesett és megsebesült hős katonáinkról hetenként egy könyvecske jelenik meg
A nemset hősei címén, mely a megsebesült és elesett katonák fényképét életkorával, melyik országba vagy faluba való és hogy hol esett el. — Kapható 12 fillért. Vidékre portómentesen küldi a pénz előleges beállításával Papp M. 15 fillért. — Debrecen, Piac-utca 49. sz. I. em.

Kapucédulák
bármilyen felirással kaphatók a kiadóban.

Lapkihordók
magas jutalék mellett jelentkezzenek Piac-utca 49. sz. II. udvar, I. em. reggel 9 órától.

2-3
uri embert
teljes ellátásra (kóser koszt) elfogad özv. Klein Dávidné, Arany János-utca 16. szám.

ELADÓ
vagy
bérbe kiadó lakatosműhely
katonasághoz bevonulás végett.
Pacsirta-u. 47.

Üzemnagyoobbítás folytán
nyomással:
1000 szines jómínőségű boríték K 3-60
1000 finom fehér boríték „ 6-
1000 félív üzleti levélpapír „ 7-
1000 szines levelező-lap „ 5-20
Egyéb nyomtatvány is elegáns, modern kivitelben, hasonló olosó árak mellett

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 49.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY
DEBRECZEN, Kistemplombazár

Őszi és téli divatkelme-ujdonságok
Flanellek ↔ Mosóveledek
NAGY RAKTÁRA

URANUS
Korona-Passzage Telefon 3-28.
Pénteken Szombaton Vasárnap
október hó 16., 17. és 18-án
AZ ÉN FIAM
Társadalmi váma 3 felvonásban.
Háborus aktualitások. Mozgóképfelvételek a világháborúból.
Oh ezek az egerek. Kacagató vigjáték.
A rövidlátó Poldor. Bohózat.
Az ágatő-verseny. Humoros.
HELYÁRAK: Páholy 4 személyre 4 K. Zsólye 90 fill. Zártszék 70 fill. I. hely 50 fill. II. hely 30 fill. III. hely 20 fill.
MINDEN HELY SZÁMOZOTT.
A folytatolagos előadások hétköznap este 6 órától. Vasárnap d. u. 3 órától 7-ig félhelyárak, 7 órától éjjel 12-ig rendes helyárak.
Hétfőn — Kedden
október hó 19-én, 20-án
Nagyszabású rekord műsor